
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  1  ประจ าปี  2563 

วันอังคาร ที่  14  กรกฎาคม  2563  เวลา  13.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                     ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
6.  นางจารุณี    พิมพะนิตย์   ณ นครพนม  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ์  เขต 4 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นายวรากรณ ์          ภูอาภรณ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
9.  นายบุญส่ง  โชติไสว   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
10.  นายสุรพงษ์  พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
11.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
13.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
15.  นายวุฒิศักดิ์  พลเสนา   ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
17.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
18.  นายราเมศร์  เลิศล  า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
19.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
20.  นายอนันต์  จิตพันธ์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
21.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย์              ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ ง                                                                                                                            
22.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
23.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
24.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
25.  นางวิสาขา     ภารประดิษฐ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

 
ผู้ลาประชุม 
-  ไม่มี 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หล่อตระกูล  ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายประยงค์  โมคภา   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นายสมรรถชัย ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายอนันต์    พิมพะสาลี    ต าแหน่ง  ปลัด อบจ.กส. 
6.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
9.  นายบุญส่ง  ถินจ าลอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด   
10.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
11.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
12.  นายสุนันท ์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
13.  นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  ต าแหน่ง  ผอ.กองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
14.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ต าแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
15.  นายสุวิทย ์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
16.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง 
17.  นายพงษ์อนันต์ ห้าวหาญ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายผังเมืองและวิชาการ 
18.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
19.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
20.  นายภาคภูม ิ ราชสุนทร  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนิติการและการพาณิชย์ 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
22.  นายทนงสิทธิ์ ภูทะวัง   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
23.  นางวนิดา  อ าภรณ์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
24.  นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
25.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
26.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
27.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
28.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
29.  นางจิรารัตน ์ จิตจักร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ 
30.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
31.  นายสวรรค์  เตชะสี   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
32.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
33.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
34.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
35.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
36.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
37.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
38.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
39.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
40.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
42.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางน้อย   ต าแหน่ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 
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43.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ต าแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ 
44.  นายนิพนธ์  ปรีจิตร์   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
45.  นายพชรพงศ์ คุ้มจาบ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
46.  ส.ต.อ.ไพกิจ  โกศล   ต าแหน่ง  ประชาชน 
47.  นายเสถียร  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ           
ท่านเสนีย์ เอกบุตร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  จุดธูป
เทียนบูชาพระรัตนตรัย เสร็จแล้วขึ นสู่บัลลังก์และด าเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระต่อไปค่ะ  ขอกราบเรียนเชิญค่ะ   

 
ประธานสภาฯ         เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์  
    ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    กาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจ าปี  2563  ณ  บัดนี  

(เชิญเลขานุการสภาอ่านประกาศสภาฯ) 
 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี  2563 
ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติให้ความเห็นชอบ

ก าหนดสมัยการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจ าปี  2563  ในคราวประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั งที่ 9  ประจ าปี  
2563  เมื่อวันที่ 31  มีนาคม 2563  โดยก าหนดระยะเวลาและวันเริ่มต้นสมัย
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 
2563  เป็นวันอังคารที่  14  กรกฎาคม 2563  นั น  

อาศั ยอ าน าจตามความในมาตรา  22   และมาตรา 24  แห่ ง
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง      
(ฉบับที่ 5)  พ.ศ. 2562 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ จึงเรียก
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจ าปี  
2563  ทั งนี  ตั งแต่วันอังคารที่ 14 กรกฎาคม  2563  เวลา 13.30  น. เป็นต้นไป 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีก าหนด 45 วัน ถึงวันที่ 
27  สิงหาคม  2563  โดยประชุมทุกวันอังคารของสัปดาห์ถ้าวันอังคารใดตรงกับ
วันหยุดราชการให้เลื่อนเป็นวันถัดไป  โดยประชุมครั งที่ 1  ในวันอังคารที่ 14 
กรกฎาคม  2563  เวลา  13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์และขอเชิญชวนประชาชนผู้สนใจ เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ   สมัยที่  2 ประจ าปี 2563                
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จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 10  กรกฎาคม  พ.ศ. 2563             
นายเสนีย์ เอกบุตร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  

 
ประธานสภาฯ   ครับต่อไป 
 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
     1.1 เรื่อง  รายงานผลการประเมินตนเอง 

ตามท่ีส านักงานปลัดส านักนายกรัฐมนตรี  ขอความร่วมมือองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดให้ประเมินผลการจัดการบริการสาธารณะโดยให้ด าเนินการ
ตามขั นตอนวิธีการประเมินตนเองให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 15 กรกฎาคม  2563 
นั น 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้จัดท าเรียบร้อยแล้ว จึงส่ง
รายงานผล การประเมินตนเอง  รายละเอียดได้ส าเนาเอกสารให้ท่านสมาชิกสภา
ทุกท่านแล้วนะครับ 

 
1.2 เรื่อง แนะน าข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ตามค าสั่งย้าย
และแต่งตั งข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัด ให้ด ารงต าแหน่ง สายงาน
ผู้บริหาร 

1.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์  ด ารงต าแหน่ง  ผู้อ านวยการกองการศึกษา
ศาสนาและวัฒนธรรม (นักบริหารการศึกษาระดับกลาง)  

2.  นางสาวสรัญธร  ไผ่พุทธ  ด ารงต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหาร
การศึกษา  สังกัด  กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 

3.  นางสาวนุชนาถ  อินทนาศักดิ์  ด ารงต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่าย
บริหารงานทั่วไป  สังกัด  ส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

4.  นายพงษ์อนันต์  ห้าวหาญ  ด ารงต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่าย              
ผังเมืองและวิชาการ  สังกัด  กองช่าง 

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ขอแสดงความยินดีกับท่าน
ผู้อ านวยการกองการศึกษาและหัวหน้าฝ่ายทั ง 3 ท่าน ด้วยนะครับ  
ระเบียบวาระท่ี  2  ขออนุญาตท่านเกรียงศักดิ์ เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภา เขต 

อ าเภอเมืองครับ ท่านประธานครับ ผมขอความกรุณาท่านประธานให้ท่านผู้ที่ท่าน
ได้แนะน าไปแล้วเชิญท่านมาทีละท่านแล้วก็ให้ท่านอ่านชื่อทีละต าแหน่งอีกครั ง
หนึ่งครับ เพราะว่าผมเห็นคนเดียวครับ คนอื่นไม่เห็น ขอความกรุณาท่านประธาน
ครับ  

 
ประธานสภาฯ ได้ครับ ขออนุญาตท่านภัลลิกา  ดลรักษ์ นะครับ เชิญครับ  ท่านสรัญธร  ไผ่พุทธ 

นะครับ ท่านนุชนาถ  อินทนาศักดิ์  และท่านพงษ์อนันต์ ห้าวหาญ นะครับ 
เพ่ือให้ท่านสมาชิกสภาได้รู้จักหน้าตาท่านเป็นอย่างไรนะครับ เพื่อจะได้
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ประสานงานกับท่านอีกครั งหนึ่งนะครับ ขอเสียงปรบมือให้ท่านอีกครั งหนึ่งนะ
ครับ เป็นครอบครัวเดียวกันกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ของเรานะ
ครับ ขอบคุณท่านอีกครั งครับ ขอเสียงปรบมือให้ท่านอีกครั งหนึ่งครับ ขอบคุณ
ครับ เหมือนที่ท่านเกรียงศักดิ์ว่านะครับ ว่ามองไม่เห็น ข้างหน้าจะเห็นชัดเจนกว่า 
นะครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั งที่  9   ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันอังคาร ที่  31  มีนาคม  2563 

และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ในเว็บไซต์ของ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้าแล้ว   
เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นายวรากรณ์  ภูอาภรณ์ ท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมวรากรณ์  ภูอาภรณ์  สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด  เขตอ าเภอยางตลาด ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม  ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจ
รายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่  1  ครั งที่  9  ประจ าปี  2563  เมื่อวัน ที่  
31 มีนาคม  2563  คณะกรรมการได้มาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือ
วันที่  3 เมษายน  2563  ได้จัดเตรียมรายงานการประชุมให้ท่านสมาชิกได้มีเวลา
ตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว  ก่อนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี  และเพ่ือให้
สภาได้รับรองรายงานการประชุมครั งที่ผ่านมา  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านคงได้
ตรวจดูแล้ว ส่วนการแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมก็สามารถท าได้ตามมติ
จากที่ประชุมสภาขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ                  
 -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1   ครั้งที่  9   ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันอังคาร ที่  31  มีนาคม  2563 
   
ระเบียบวาระท่ี 3  ญัตติ 

3.1  เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
จ านวน  1 รายการ  รวมเป็นเงิน  497,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพทุกท่านผมนายประยงค์  โมคภา 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ขออนุญาตอ่านค าแถลงญัตติทุก
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ญัตติที่เป็นการประชุมในวันนี แทนท่านนายกยงยุทธ หล่อตระกูล  นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เพ่ือโปรดอนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ อนุญาตครับ เชิญครับ  
 
นายประยงค์  โมคภา ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี   
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้างโครงสร้างพื นฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ จ านวน 1 รายการ รวมเป็นเงินทั งสิ น 497,000 บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2543  
ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง
ทีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้
เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการจึงได้เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมา
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจาณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    ถ้าไม่มีนะครับ  ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 23 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   23 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  22  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
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3.2  เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563  จ านวน  1 รายการ  รวมเป็นเงิน  498,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
ประธานสภาฯ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง ดังนี  
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 1 รายการ  เป็นเงิน 498,000 บาท 

ระเบียบกระทรวงหมาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.  2541  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2543  
ข้อ 29  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว  
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ  จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    ถ้าไม่มีนะครับ ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา 

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 23 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   23 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  22  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
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เชิญท่านวุฒิศักดิ์ ครับ 
 

นายวุฒิศักดิ์  พลเสนา เรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพื่อนสมาชิก
ทุกท่านครับ ผมขอปรึกษาท่านประธานครับ ระเบียบวาระที่ 1 ที่ 2 เวลาอ่านค า
แถลงของทา่นคณะผู้บริหาร ไม่มีชื่อโครงการนะครับมีแต่ในเอกสารที่แจกสมาชิก 
แต่ในบันทึกรายงานการประชุมไม่มี อย่างเช่นวาระที่ 1 ที่ 2 มันต่างกัน ก็ไม่รู้ว่า
พิจารณาวาระที่ 2 ว่าจะท าอะไร โครงการอะไร นะครับอันนี ผมปรึกษาท่าน
ประธานนะครับ เห็นด้วยกับผมหรือไม่ก็ไม่รู้นะครับ ขอบคุณครับ  

 

ประธานสภาฯ เชิญท่านเลขานุการสภาได้ชี แจงให้ท่านสมาชิกได้ทราบนะครับ เชิญครับ 
 

เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ตาม
รายละเอียดของค าแถลงของท่านนายก ซึ่งไม่ปรากฏรายละเอียดในค าแถลงนั น
ท่านสมาชิกก็สามารถท่ีจะพิจารณาตามเอกสาร ซึ่งมีรายละเอียดแนบท้ายทาง
ฝ่ายเลขาเวลาจัดท ารายงานการประชุมจะแนบรายละเอียดเอกสารด้วยทุกครั งค่ะ  

 

นายวุฒิศักดิ์ พลเสนา  ครับผมเข้าใจแต่บางครั งนะครับ ก็ไม่รู้ว่าถ้าไม่มีในรายงานประชุมก็ไม่รู้ว่าเป็น
เรื่องท่ี 1 หรือเรื่องที่ 2 หรือเรื่องนั น ๆ โครงการนั น ๆ ถ้าถูกต้องตามระเบียบก็ไม่
เป็นไรครับ ขอบคุณมากครับท่านประธาน  

 

ประธานสภาฯ จริง ๆ ขอเรียนให้ท่านสมาชิกให้ทราบก่อนนะครับ ว่าก่อนที่จะมีการประชุมทุก
ครั ง เลขาสภานะครับ ท่านจะท าหน้าที่โดยแนบเอกสารที่จะให้ท่านสมาชิกสภาได้
ตรวจการประชุมล่วงหน้าไว้แล้วนะครับเพราะฉะนั นเรื่องนี ท่านไม่ต้องเป็นห่วงนะ
ครับ ถ้ามีอะไรเปลี่ยนแปลงก็ให้ท่านเลขาได้ชี แจงให้ท่านฟังอีกครั งหนึ่งนะครับ 
ถูกต้องนะครับ ต่อไปนะครับ   
 
3.3  เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
จ านวน  2 รายการ  รวมเป็นเงิน  998,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    -  เชิญท่านนายก 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี  
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ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กองช่าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้างโครงสร้างพื นฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค จ านวน 2 รายการ  รวมเป็นเงินทั งสิ น 998,000  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 ข้อ 27 ความว่า “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยนแปลง หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติ 
ของสภาท้องถิ่น” 

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการจึงได้เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมา
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ ญัตติที่ท่านนายกเสนอ นะครับก็คือเลขที่ กส 51003/ 183 นะครับ ท่านสมาชิก

สภาดูไปด้วยนะครับ  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ  ถ้าไม่
มีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านเกรียงศักดิ์  มีอะไรครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนท่านประธานที่เคารพครับ  ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด เขตอ าเภอเมืองครับท่านประธานครับ วันนี เป็นวันที่เปิด
ประชุมสภาวันแรกซึ่งมีเรื่องให้สมาชิกสภาได้ท าการแก้ไขปรับปรุงเปลี่ยนแปลง 8 
หัวข้อ ท่านประธานครับ ผมมองว่าแล้วก็ผมนั นก็เป็นห่วงว่าสถานการณ์อย่างนี ที่
บ้านเมืองเป็นอย่างนี ที่ไม่มีความแน่นอนที่ว่าจะมีการเลือกตั งท้องถิ่นเมื่อไหร่
อย่างไรปัญหามันคือตัวไหนท่านประธานโดยเฉพาะท่านประธานได้ถามท่าน
สมาชิก โดยให้เหตุผลว่าในพื นที่นั นมีความทับซ้อนกันในพื นที่ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด และท้องถิ่นต าบลต่าง ๆ ท่านประธานครับเรื่องนี เกิดขึ น แทบทุก
พื นที่เวลาเราท าแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเราก็ถามแล้ว เราก็
ได้รับการยินยอมแล้ว แต่ว่าถึงเวลานั น ท้องถิ่นต าบลนั น ๆ ได้รับงบประมาณมา
จากรัฐบาล อีกครั งหนึ่งเลยท าให้เกิดปัญหาทับซ้อนในพื นที่ โดยเฉพาะเรื่องที่ท่าน
นายกท่านขอมา 2 ข้อนี่แหละครับ มียอดเงินถึงเกือบล้านบาท ท่านประธานครับ 
ค าถามของผมคือว่าไม่อยากจะให้ท่านนายกใช้โอกาสเปลืองท่านประธานครับ
ท่านเคยได้ยินไหมครับ ใช้โอกาสเปลืองเหมือนการที่ศูนย์หน้าเข้าไปยิงประตูครับ 
ใช้โอกาสเปลืองฉะนั นโดยเฉพาะห้วงนี ที่จะเข้าสู่โหมดแห่งการเลือกตั งท้องถิ่นไม่
อยากให้ท่านท าอย่างนั นเพราะว่าเรามีเวลาอันจ ากัด เลือกเมื่อไหร่ผมไม่ทราบแต่
ว่าอย่างน้อย ๆ เราต้องมีความแน่นอน ใช้โอกาสไม่เปลืองท่านประธาน ท่าน
ประธานครับ  อยากจะฝากท่านประธานถึงผู้บริหารคืออยากให้ท าการกลั่นกรอง
โดยเฉพาะการท าแผนพื นที่ไหนสมควรที่จะท าตรงไหนอย่างไร เอาไว้ชัดเสียก่อน 
เอาดี ๆ เพราะว่ามีการเปลี่ยนแปลงแต่ละครั งถือได้ว่าถ้าไม่เปิดประชุมสภาไปท า
ก่อนไม่ได้นะครับ ท่านประธานครับผมด้วยความเป็นห่วงครับท่านประธานครับ
ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านผู้อภิปรายนะครับ ที่ให้ความเป็นห่วง นะครับ มีท่านสมาชิกท่านใด
ประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ ถ้าไม่มีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ี
ประชุมนะครับ เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 

เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา
แห่งนี จ านวนทั งสิ น 23 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   23 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  22  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ทีท่่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.4  เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินการโครงการจ่ายขาดเงินสะสม
ประจ าปี  2563  จ านวน  1 รายการ  รวมเป็นเงิน  497,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ค าแถลง ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่
ด าเนินการโครงการจ่ายขาดเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563 

ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้มีมติให้ใช้จ่ายเงินสะสม 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ในคราวประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1             
เมื่อ วันที่ 29  ตุลาคม  2562  ไปแล้วนั น 

บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินโครงการจ่ายขาดเงินสะสม ประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ.  2563  ดังนี  

ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินโครงการจ่ายขาดเงินสะสม  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 จ านวน 1 โครงการ เป็นเงิน 497,000  บาท 

1.  พระราชบัญญัติการจัดซื อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 
2560 มาตรา 97 สัญญาหรือข้อตกลงเป็นหนังสือที่ได้ลงนามแล้วจะแก้ไขไม่ได้ 
เว้นแต่ในกรณีดังต่อไปนี  ให้อยู่ในดุลพินิจของผู้มีอ านาจที่จะพิจารณาอนุมัติให้
แก้ไขได้ 

(1)  เป็นการแก้ไขตามมาตรา 93 วรรคห้า 
(2)  ในกรณีท่ีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลง หากการแก้ไข

นั นไม่ท าให้หน่วยงานของรัฐเสียประโยชน์ 
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(3)  เป็นการแก้ไขเพ่ือประโยชน์แก่หน่วยงานของรัฐหรือประโยชน์
สาธารณะ 

(4)  กรณีอ่ืนตามที่ก าหนดในกฎกระทรวง 
ในกรณีการแก้ในสัญญาที่หน่วยงานของรัฐเห็นว่าจะมีปัญหาในทางเสีย

ประโยชน์หรือไม่รัดกุมพอก็ให้ส่งร่างสัญญาที่แก้ไขนั นไปให้ส านักอัยการสูงสุด
พิจารณาให้ความเห็นชอบก่อน 

การแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงตามวรรคหนึ่งหรือวรรคสองจะต้องปฏิบัติ
ตามกฎหมายว่าด้วยวิธีการงบประมาณหรือกฎหมายอื่นท่ีเกี่ยวข้อง หากมีความ
จ าเป็นต้องเพ่ิมหรือลดวงเงิน หรือเพ่ิม หรือลดระยะเวลาส่งมอบหรือระยะเวลาใน
การท างานให้ตกลงไปพร้อมกัน 

2.  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงินการเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2558 ข้อ 89  องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข
ดังต่อไปนี  

(1)  ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการประชาชนและสังคม หรือกิจการที่เป็น
เพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความ
เดือดร้อนของประชาชน ทั งนี ต้องเป็นตามแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
หรือตามท่ีกฎหมายก าหนด 

(2)  ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3)  ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสาม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั น เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ น 

 (4)  เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้วองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ต้องด าเนินการก่อหนี ผูกพันให้เสร็จสินภายในระยะไม่เกินหนึ่งปีถัดไปหากไม่
ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั นเป็นอันพับไป 

ทั งนี ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอที่จะ
จ่ายค่าใช้จ่ายประจ าและกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณภัยเกิดขึ นโดยการใช้จ่ายเงิน
สะสมให้ค านึงถึงฐานะการคลังและเสถียรภาพในระยะยาว 

เพ่ือให้การเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินการโครงการจ่ายขาดเงินสะสม 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  2563 เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ 
จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินการโครงการมาเพ่ือให้สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์                 

เชิญครับ  
 



 12 

นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เขตอ าเภอเมืองครับ ท่านประธานครับถ้าเกิดไม่สอบถามก็คง
จะเป็นเรื่องแปลก แปลกจริงๆ นิดหนึ่งครับ  ที่ฝ่ายบริหารท่านได้อ้างเหตุผลหลาย
ข้อหลายประการโดยเฉพาะ ให้ได้รับให้เกิดประโยชน์ ประชาชนได้เกิดประโยชน์
แต่ว่ามี 2 ประเด็นที่ผมอยากเรียนท่านประธานถึงผู้บริหารคือประเด็นในโครงการ
ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงสถานที่ด าเนินการโครงการจ่ายขาดเงินสะสม โดยเฉพาะ
ข้อที่ 1 ครับท่านประธาน ความเดิมถนนท่านยาว 177 เมตร พื นที่ คสล. พื นที่
คอนกรีต ไม่น้อยกว่า 885 ตารางเมตร ท่านประธานแต่ว่าท่านเปลี่ยนใหม่ 
ข้อความใหม่ท่านเปลี่ยนมาเป็น รวมระยะทางทั งสิ น 166 เมตร พื นที่คอนกรีต 
830 ตารางเมตร ท่านประธานครับท าไมตัวเลขมันน้อยกว่าเดิม ถ้าผมไม่ถามมัน
ผิดปกติ ที่ผมถามเพ่ือเป็นการกลั่นกรอง เราจะได้มีเหตุมีผลในการตอบประชาชน
ได ้ความเดิมมันมากแต่ผมว่าอันนี มันน้อยกว่าเดิม  ผมไม่ทราบว่าท่านผู้บริหาร
ท่านมีเหตุผลหรือว่ามีปัญหาอะไรอย่างไรครับท่านประธานครับ ขอความชัดเจน
ด้วยครับท่านประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านผู้อภิปรายนะครับ เรื่องนี ผมจะให้ท่านผู้บริหารช่วยตอบค าถามของ

ท่านนะครับ เชิญท่านผู้บริหารนะครับ  
 
นายประยงค์ โมคภา ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

กราบขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่ท่านได้
เรียนถามข้อสงสัย ถนนสายนี ผมใคร่ขอเรียนว่าเป็นถนนสายต าบลดงลิง แล้วก็ท่า
เพลิง เป็นถนนสายนั นนะครับ ส่วนในรายละเอียดต่าง ๆ นั น ผมใคร่ขออนุญาต
ท่านประธานสภาให้ผู้อ านวยการกองช่าง เป็นผู้ตอบครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชิญครับ  
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ  กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ จากกรณีที่มีท่าน

สมาชิกสภาได้สอบถามเรื่องก่อสร้างถนนคอนกรีตสายบ้านเมย ต าบลดงลิง ถึง
บ้านท่าเพลิงต าบลเจ้าท่านะครับ ความยาวมันลดหายไปประมาณ 11 เมตร ซึ่ง
ถนนเส้นนี มันเป็นการทับซ้อนที่เราได้ท าตั งแต่ ได้ส ารวจไว้ตั งแต่ปีงบประมาณ 63 
ทาง อบต. ได้มาท าถนนคอนกรีต ทับกับสิ่งที่เราได้ท าไปนะครับ ซึ่งความยาวตรง
นั นก็มีถนนทับซ้อนกัน นะครับซึ่งถนนเส้นนี ยังมีความยาวอยู่ แล้วเราก็สามารถ
ด าเนินการได้แต่ปัญหาที่เกิดจะต้องแบ่งออกเป็น 2 ช่วง ช่วงแรกประมาณ 59 
เมตร เป็นถนนคอนกรีตที่เราท าไว้แต่เดิม ซึ่งช ารุดเสียหายมากพอสมควร นะครับ
ตรงนี ทาง อบต. และทางชาวบ้าน ขอร้องให้ทางเราซ่อมให้ช่วงนี ก่อน ซึ่งก็ได้มี
การสกัดแล้วก็เอาผิวคอนกรีตและพื นคอนกรีตออกทั งหมด เพ่ือให้เวลาเทถนน
ช่วงแรกจะได้มีระนาบเดียวกันกับเส้นทางที่เราด าเนินการของ อบต. ครับส่วนอีก
ช่วงหนึ่งก็เราได้ด าเนินการต่อจากของทางเทศบาลหรือทาง อบต. ที่เขาได้
ด าเนินการไปแล้วเพ่ิมไปอีก ถนนเส้นนี จะแบ่งเป็น 2 ช่วง ความยาวที่ขาดหายไป
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จะเกิดจากท่ีเราต้องสกัดพื นคอนกรีตพื นทางเดิมออกนะครับมันเลยท าให้มี
ค่าใช้จ่ายเพิ่มขึ น ระยะทางเลยได้ขาดหายไป 11 เมตรครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ท่านผู้ที่มีข้อสงสัยผู้อภิปรายท่านเข้าใจแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะ

อภิปรายหรือไม่นะครับ เชิญครับ ถ้าไม่มีนะครับผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่าน
เลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 24 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   24 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  23  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
          ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

ขออนุญาตในที่ประชุมนะครับ เนื่องจากท่านผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้เข้า
มาเยี่ยมและดูแลองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ของเรา ผมขอพักการ
ประชุม 20 นาทีครับ  

ครับขออนุญาตด าเนินการประชุมสภาต่อนะครับ บัดนี สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอด าเนินการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจ าปี  2563  
ต่อนะครับ ญัตติที่ 

 
3.5  เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563  จ านวน  2 รายการ  รวมเป็นเงิน  998,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน 
ค าแถลงญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไปแล้วนั น 
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บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง ดังนี  

ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 2 รายการ เป็นเงิน 998,000  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2543 ข้อ 
29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว 
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    เชิญท่านเกรียงศักดิ์ เชิญครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัด เขตอ าเภอเมือง ที่ผู้บริหารขอเปลี่ยนแปลงปรับปรุง ในข้อที่ 2 ผมพอ
เข้าใจได้นะครับ โครงการที่ 2 จาก 4 เมตร มา 5 เมตร อันนี ก็พอเข้าใจได้ การ
สร้างถนน คสล. แต่ว่าโครงการที่ 1 ท่านประธาน ท่านให้เหตุผลว่าสัญญาจ้างรอบ
แรก โครงการดังกล่าวขัดแยกโดยสภาพ ความจริง พื นที่จริงๆ ความกว้างได้ 4 
เมตรท่านประธาน แต่ว่าเวลาไปท าการส ารวจนั นให้ความกว้างไว้ 6 เมตร ท่าน
ประธาน ผมก็เลยมองว่าดูแล้วไม่ค่อยกลมกลื่นเท่าไหร่ ไม่ค่อยดีเท่าไหร่
เนื่องจากว่าสภาพพื นที่จริงกับสภาพพื นที่ที่จะเปลี่ยนแปลงมันค่อนข้างไม่เหมาะ
พอสมควร  ท่านประธานครับขอเหตุผลท่านผู้บริหารด้วยครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านผู้บริหารนะครับได้ชี แจงท่านผู้ที่ได้อภิปรายนะครับเชิญครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา  ท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  

ต้องขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่ได้เรียนถาม
เรื่องความชัดเจนเรื่องนี นะครับผมใคร่ขอเรียนว่าทั ง 2 โครงการนี  โครงการที่ 1 
นั นเป็นถนนสายหนองหูลิง บ้านดงมัน ซึ่งอยู่ในเขตพื นที่ อ าเภอกุฉินารายณ์ นะ
ครับ ส่วนสายที่ 2 เป็นสายกกกอก ต าบลเหนือ นะครับ 2 โครงการ ใน
รายละเอียดนั นผมใคร่ขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองช่างเป็นผู้ตอบในรายละเอียด
ครับ เพื่อโปรดอนุญาตครับ  
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ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ  
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ จากที่ท่านสมาชิกได้

สอบถามเรื่องโครงการก่อสร้าง บ้านหนองหูลิง มาบ้านดงมันนะครับ จาก 6 
เมตร เป็น 4 เมตร ขอน าเรียนว่าถนน 2 เส้นนี เป็นชื่อเดียวกันทับซ้อนกัน แต่ว่า
เส้นหนึ่งจะเป็นเส้นเมน ซึ่งเป็นถนนกว้าง 6 เมตร เราได้ด าเนินการก่อสร้างไป
แล้ว นะครับ ส่วนอีกเส้นหนึ่ง ที่ขอท าใหม่คือถนนกว้าง 4 เมตร ครับ ความ
ผิดพลาดเกิดจากเจ้าหน้าที่ได้หยิบแบบแปลนส่งให้ทางกองพัสดุผิดพลาดนะครับ 
อันนี กองช่างขอยอมรับผิดครับ  

 
ประธานสภาฯ ท่านผู้อภิปรายมีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ มีสมาชิกท่านใด

ประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ ถ้าไม่มีนะครับ  
 

เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม
สภาแห่งนี จ านวนทั งสิ น 25 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุม
ค่ะ 

 
ประธานสภาฯ วันนี้มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม 25 ท่าน ครบองค์ประชุมนะครับ  

  ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  
-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  24  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
          ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
    3.6 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ. 2563 จ านวน 2 รายการ เป็นเงิน 992,000 บาท นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เสนอครับ  
เชิญท่านนายกครับ 

 
นายประยงค์ โมคภา  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และท่านสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ทุกท่าน ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ไปแล้วนั น บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตาม
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กองช่าง แผนงาน
อุตสาหกรรมและโยธา งานก่อสร้างพื นฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง     
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ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 2 รายการ รวมเป็นเงินทั งสิ น 992,000 บาท  
(เก้าแสนเก้าหมื่นสองพันบาทถ้วน) ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 3) ข้อ 27 ความว่าการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนแปลง หรือโอนไปตั ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น เพ่ือให้การโอน
งบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราขการจึงได้
เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธารนสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่เชิญครับ ถ้าไม่มีนะครับผมจะขอมติ 

จากที่ประชุมเชิญท่านเลขานับองค์ประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม 

สภาแห่งนี จ านวนทั งสิ น 25 ท่านรวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุม 
ค่ะ 

     
ประธานสภาฯ   25 ท่านนะครับ 
    - มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติตามที่ท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 

- 23 ท่านค่ะ 
- มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอโปรดยกมือครับ  

    - ไม่มีนะครับ  
- งดออกเสียง 2 ท่านนะครับ  
- ถือว่าสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์มีมติเห็นชอบตามญัตติ 
ที่ท่านนายกเสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตในที่ประชุมนะครับเราจะพักกันอีกครั งหนึ่งต้อนรับท่านผู้ว่าราชการ 

จังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านมาแล้ว พัก 5 นาที 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฎิ  ท่านประธานครับ ท่านมาจริง ๆ หรือเปล่าครับ ผมว่าท่านประธาน 

ขอสภาเป็นครั งที่ 2 แล้วครับ 
 
นายอุทัย แก้วกล้า  ขออนุญาตท่านประธานครับอยากให้ท่านประธานได้ด าเนินการประชุมต่อไป 

เลยเมื่อท่านมาลงมติแล้วท่านจะได้นั่งพักเลย เพราะว่าเราเหลือแค่ 2 ญัตติ 
ประธานสภาฯ   3.7 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ. 2563 จ านวน 4 รายการ เป็นเงิน 1,940,000 บาท นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เสนอครับ 
เชิญท่านนายกครับ 
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นายประยงค์ โมคภา  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และท่านสมาชิกสภา 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ทุกท่าน ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ไปแล้วนั น บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตาม
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กองช่าง แผนงาน
อุตสาหกรรมและโยธา งานก่อสร้างพื นฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 4 รายการ เป็นเงิน 1,940,000 บาท (หนึ่งล้าน
เก้าแสนสี่หมื่นบาทถ้วน) ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)      
ข้อ 27 ความว่าการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนแปลง หรือโอนไปตั งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น เพื่อให้การโอนงบประมาณ
รายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราขการจึงได้เสนอญัตติ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่เชิญครับ ถ้าไม่มีนะครับผมจะขอมติ 

จากที่ประชุมเชิญท่านเลขานับองค์ประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม 

สภาแห่งนี จ านวนทั งสิ น 24 ท่านรวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุม 
ค่ะ 

   
ประธานสภาฯ   24 ท่านนะครับ 

- มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติตามที่ท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
- 23 ท่านค่ะ 
- มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอโปรดยกมือครับ  

    - ไม่มีนะครับ  
- งดออกเสียง 1 ท่านนะครับ  
- ถือว่าสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์มีมติเห็นชอบตามญัตติ 
ที่ท่านนายกเสนอนะครับ 

 
    ขออนุญาตในที่ประชุมนะครับท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

กาฬสินธุ์ ท่านผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับวันนี ถือ
ว่าเป็นเกียรติอย่างยิ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ของพวกเราที่ท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านชัยธวัช เนียมศิริ มาร่วมประชุมกับพวกเราชาว
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์นะครับขอเสียปรบมือให้ท่านครับ ผมขอพัก
การประชุม 10 นาทีนะครับ เพ่ือให้ท่านผู้ว่าฯ ได้พบปะกับชาวองค์การบริหาร
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ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์เพ่ือเป็นขวัญก าลังใจในการท างานของพวกเราต่อไป 
    
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตครับเชิญประชุมต่อเลยครับ เชิญท่านผู้บริหารเชิญครับ 
 
นายประยงค์ โมคภา  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และท่านสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายประยงค์ โมคภา 
ได้รับมอบหมายจากท่านนายยงยุทธ หล่อตระกูล นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ ขอเสนอญัตติด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค า
ชี แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 เพื่อโปรดพิจารณา
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ตามท่ีท่านนายกได้เสนอญัตติด้วยวาจา พิจารณาแล้วเป็นเรื่องความจ าเป็น 

เร่งด่วนผมจึงขอบรรจุเป็นระเบียบวาระ 3.8 นะครับ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
จ านวน 2 รายการ เป็นเงิน 994,000 บาท นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ เสนอครับ เชิญท่านนายกครับ 

 
นายประยงค์ โมคภา  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และท่านสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ทุกท่าน ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ไปแล้วนั น บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง ดังนี  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ
รายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กอง
ช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 2 รายการ เป็น
เงิน 994,000 บาท (เก้าแสนเก้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน)  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) ข้อ 29 ความว่าการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยนแปลงหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง
งบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติ
ต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่เชิญครับ ถ้าไม่มีนะครับผมจะขอมติ 

จากที่ประชุมเชิญท่านเลขานับองค์ประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม 
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สภาแห่งนี จ านวนทั งสิ น 22 ท่านรวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุม 
ค่ะ 

   
ประธานสภาฯ   22 ท่านนะครับ 

- มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติตามที่ท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
- 21 ท่านค่ะ 
- มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอโปรดยกมือครับ  

    - ไม่มีนะครับ  
- งดออกเสียง 1 ท่านนะครับ  
- ถือว่าสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์มีมติเห็นชอบตามญัตติ 
ที่ท่านนายกเสนอนะครับ 

 
    ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ  

มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ 
เชิญครับ ก่อนจะถึงระเบียบวาระอ่ืน ๆ ตามที่ท่านสมาชิกอภิปรายขอเชิญท่าน
รองจารุวรรณ พันเดช ขึ นมาท าหน้าที่ประธานสภาเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ   ค่ะต่อไป ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอ่ืน ๆ  

มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายเชิญค่ะ  
ขอเชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจค่ะ 

 
นายวิรัตน์ ภูต้องใจ  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพครับ  

ผมวิรัตน์ ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 2 อ าเภอ
สมเด็จครับ ท่านประธานที่เคารพครับวันนี ถึงจะเป็นนัดแรกของการประชุมสภา
สมัยที่ 2 ครั งที่ 1 ประจ าปี 2563 ครับ อยู่ในช่วงเดือนที่เรียกว่าเป็นฤดูฝนครับ
ท่านประธาน แต่ท่านประธานครับสิ่งที่ผมอยากจะน าเรียนต่อท่านประธานสภา
ผ่านไปยังท่านผู้บริหารนั นก็คือเรื่องของภัยแล้งซ  าซากครับท่านประธาน ปัญหา
คือนี อยากจะน าเรียนต่อท่านประธานไปยังคณะผู้บริหารว่าวันนี แม้จะเข้าฤดูฝน
แล้วแต่ในพื นที่ที่ยังมีปัญหามีผลกระทบในเรื่องของภัยแล้ง ผมน าเรียนกับท่าน
ประธานว่ายังด าเนินการแก้ไขไม่แล้วเสร็จเพราะว่าเอาเข้าจริง ๆ แม้ขนาดมี
ปริมาณน  าฝนมาเมื่อคืนนี ฝนตกหนักเช่นกันนะครับเกือบทั งคืนท่านประธาน แต่
เรื่องของภัยแล้วที่พ่ีน้องเกษตรกรพ่ีน้องชาวบ้าน บ้านค าเม็ก บ้านโพนค า ต าบล
แซงบาดาล แล้วก็บ้านโนนสะอาดที่ต าบลศรีสมเด็จ ก็ยังร้องขอมาผ่านมายังท่าน
สมาชิกสภาคือผมในเขตพื นที่ครับท่านประธาน วันนี ก็ยังร้องขอให้ทาง อบจ. ของ
เราเข้าด าเนินการช่วยเหลือแก้ไขในแหล่งน  าที่เขาจะต้องใช้ในการอุปโภค บริโภค 
และการเกษตรอีกท่านประธานตอนนี ผมขอน าเรียนท่านประธานในเรื่องนี ว่า   
จริง ๆ แล้วเคยเสนอว่าอยากให้ทางผู้บริหารได้จัดหาเครื่องเจาะน  าบาดาลมาเพ่ิม
อีกนะครับเพราะว่าจริง ๆ แล้วปีนั นที่ผ่านมาปัญหาภัยแล้งครับท่านประธานมันก็
ยังเกิดขึ นอยู่ซ  าซากอยู่เรายังแก้ปัญหาตัวนี ไม่แล้วเสร็จแต่ผมก็อยากให้ทางคณะ
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ผู้บริหารครั งท่านประธานได้เพ่ิมศักยภาพของ อบจ. ของเราในการแก้ปัญหาเรื่อง
นี นั นก็คือว่าถ้าทางคณะผู้บริหารได้จัดหาเครื่องเจาะน  าบาดาลเพิ่มขึ นมาอีกนะ
ครับก็เรามีเพียงแค่ 2 เครื่องเดินทางไปทั งจังหวัดเลย 18 อ าเภอ 30 ของเขตการ
เลือกตั งของเขตสมาชิกสภาจังหวัด ที่ผ่านมาก็อย่างที่เห็นละครับก็ต้องมีร้องขอมา
นั นก็คือช่วงแล้งแต่ก็ถึงหน้าฝนมาแล้งไม่ใช่ว่าปัญหาตัวนี จะหมดไปครับท่าน
ประธาน อันนี ก็ยังขอฝากนะครับเรืองของการแก้ไขปัญหาการจัดหาแหล่งน  า
ให้กับพ่ีน้องเกษตรกรของเราพ่ีน้องของเรา ชาวบ้านของเราไม่ใช่เฉพาะเขตผมนะ
ครับท่านประธานวันนี อ าเภออ่ืนก็มีเสียงเรียกอย่างนี มา นี่ขนาดช่วงหน้าฝนนะ
ครับท่านประธาน ยังมีปัญหาเกี่ยวกับแหล่งน  าอีกนะครับเพราะฉะนั นเราอย่ารอ
ช้านะครับนี่ก็จะท างบประมาณประวจ าปี 64 เข้ามาแล้วก็อยากจะให้ท่าน
ผู้บริหารช่วยด าเนินการ เพราะว่าเรื่อวนี เป็นเรื่องที่ส าคัญ แหล่งน  าคือเป็นเรื่องที่
ส าคัญมาก   ถ้าเราจะไปรอแก้ปัญหาตอนที่มันเข้าสู่ช่วงภัยแล้งขึ นมา แล้วก็
สุดท้ายแล้วก็ท่ีว่านะครับมันก็ไม่จบอีกสักที่ครับท่านประธานครับฝากด้วยนะครับ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณค่ะ ขอเชิญท่านอนันต์ จิตพันธ์ค่ะ 
 
นายอนันต์ จิตพันธ์  ครับท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมนายอนันต์  

จิตพันธ์ครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขตอ าเภอนามนครับ ครับ ก็
ไม่พ้นเรื่องภัยแล้งกับท่าน สจ.วิรัตน์ นะครับ เพราะว่าเมื่อคืนฝนตกก็จริง แต่ว่า 
นามนตกลงมาก แล้วก็เม่ือวานผมก็ไปส ารวจกับชาวบ้านว่า คือต้นข้าวเดี๋ยวนี มัน
ตายเริ่มจะตายกันหมดแล้ว แล้วถ้าไม่ตกเมื่อคืนถ้าอีก 7 วันเรียบร้อยครับ 
เรียบร้อยหมายความว่าต้นข้าวตาย นะครับ ทีนี ผมยากให้ช่วยแก้ปัญหาเรื่องภัย
แล้ง ข้อท่ี 1. ให้ช่วย อบจ.ของเรามีการขุดสระ บ่อเล็กลักษณะบ่อ พกส. หรือบ่อ
สหกรณ์ก็ได้ อยากให้มีโครงการแบบนั นนะครับถ้าเปิดให้สมาชิกเสนอหรือ
ชาวบ้านหรือ อบต.ที่เขาเสนอขึ นมาว่าประชาชนของเขาต้องการบ่อน  า 2. อยาก
ให้เจาะน  าบาดาลโดยที่มีหอประปาแล้วก็มี หรือถ้าไม่มีหอประปาขอให้มีแค่โซล่า
เซลล์นะครับประมาณสัก 5-6 แผง นะครับ 6 แผงถึงจะใส่สักเมตรประมาณ       
6 แผง ถ้าเราไปเจาะใส่บ่อเฉย ๆ ชาวนาก็ไม่สามารถที่จะเอาน  าขึ นมาได้ถ้าเราไป
เจาะก็ขอให้เจาะที่สูงแล้วก็สามารถท่ีจะผันน  าลงไปด้านล่างได้ผมว่าตัวนี โครงการ
ของตั งนี น่าจะเป็นประโยชน์กับพี่น้องประชาชนเป็นจ านวนมาก ลดค่ารายจ่าย
เพ่ิมรายได้ให้ได้ แล้วตอนนั นแล้วทาง อบจ.เราหรือเจ้าหน้าที่เวลาอบรมเขาบอก
ว่าจะลดคา่รายจ่ายเพ่ิมรายได้ ถ้าเกษตรกรไม่มีน  าไม่มีทางจะเพ่ิมได้รายได้ครับจน
แบบเดิมครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ค่ะขอบคุณค่ะมีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่เชิญค่ะ  

เชิญท่านคงเดช เฉิดสถิตย์ค่ะ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย์  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านคณะผู้บริหาร  
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ท่านสมาชิกสภาท่านผู้ร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติครับ นิดเดียวครับท่านประธานครับ
สืบเนื่องมาจากวันที่ 10 นะครับ กรกฎาคม 2563 ทางจังหวัดกาฬสินธุ์ เราได้
ต้อนรับคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาศึกษาปัญหาที่ดินและการออกเอกสาร
สิทธิ ในที่ดินของสภาผู้แทนราษฎร ท่านได้มาเยี่ยมและได้มารับฟังปัญหาของ      
พ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ เกี่ยวกับปัญหาเรื่องที่ดิน ซึ่งปัญหาเรื่องนี  
องค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรามีส่วนร่วมอย่างมากนะครับ หรือว่าปัญหาของ 
พ่ีน้องทั งจังหวัดแต่ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์รับผิดชอบคือปัญหาที่ดิน
ที่ 4 ดง ที่อ าเภอกมลาไสย นั นก็คือดงปากน  า ดงบ้านอ้น ดงเหล่าแขม ดงน  าจั น 
ซึ่งดงปากน  าได้โฉนดที่ดินเป็นที่เรียบร้อยแล้วยังคงเหลืออยู่ 3 ดงนะครับ ซึ่ง
ตอนนี ได้มีปัญหาที่พ่ีน้องยังไม่ได้รับโฉนดที่ดินหรือว่าการเช่าซื อจากองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ซึ่งปัญหาต่าง ๆ เป็นมหากาพย์ที่ยาวนานมากหลาย
สิบปี วันนั นที่วันที่ 11 กรกฎาคม ครับก็คณะกรรมการรวมทั งตัวกระผมเองกับ
ท่านประสิทธิ์ อาจบรรจง ขออนุญาติที่เอ่ยนามพร้อมกับพ่ีน้องอ าเภอกมลาไสยที่
มีปัญหาได้เข้าร่วมพบปะแล้วพูดคุยปัญหาซึ่งท่านปลัดอนันต์ พิมพะสาลี ปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์เราก็ได้ร่วมประชุมด้วยได้รับทราบถึงปัญหาที่
พ่ีน้องชาวอ าเภอกมลาไสยโดยเฉพาะแล้ว 3 ดง ที่ยังไม่รับเอกสารสิทธิ์ในการที่จะ
มีสิทธิ     มีเสียงที่จะได้รับจากภาครัฐส่วนนี เป็นปัญหาอย่างยิ่งซึ่งอย่างที่ผมบอก
เป็นปัญหา  ที่ยาวนาน ณ ตอนนี เป็นนิมิตรหมายที่ดีครับที่ทางคณะกรรมาธิการ
ท่านได้มาตรวจเยี่ยมแล้วก็มารับทราบปัญหาวันนั นท่านปลัดอนันต์ พิมพะสาลี 
ท่านก็ได้รับทราบ ซึ่งปัญหาที่พ่ีน้องชาวอ าเภอกมลาไสยที่อยากได้เอกสารสิทธิ
ตรงนั น ตอนนี ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ของเรานะครับตัวกระผม
เองก็อยากให้องค์การบริหารส่วนจัวหวัดกาฬสินธุ์ของเรามุ่งเน้นหรือว่าหาโอกาส
หาจังหวะ หาวิธีการที่จะให้กับพี่น้องชาวอ าเภอกมลาไสยโดยเฉพาะที่ดิน 3 ดงนะ
ครับให้ได้รับเอกสารสิทธิโดยเร็ว ติดขัดอยู่ตรงไหนหรือว่ามีปัญหาเกี่ยวกับ
กฎหมายใด ๆ ก็อยากให้ท่านปลัดที่รับผิดชอบโดยตรงได้ศึกษาแล้วก็แก้ไขให้กับพ่ี
น้องประชาชนชาวอ าเภอกมลาไสย ซึ่งหวังเป็นอย่างยิ่งนะครับถ้าท่าน ๆ ก็คงท่ีจะ
รับปัญหาของพี่น้องแล้วก็จะแก้ไขให้กับพ่ีน้องอย่างทันท่วงทีอย่างเร็ว ซึ่งได้ฟังมา
ว่าปัญหาที่เกิดขึ นมีไปติดที่ดงบ้านอ้น มันติดตรงที่ตอนนี เขาส ารวจยังไม่เสร็จ ซึ่ง
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ของเราได้อนุมัติงบประมาณให้กับฝ่าย
พนักงานเช่าที่ดินได้ออกไปส ารวจมาแล้ว ส ารวจยังไม่ส าเร็จติดขัดตรงไหนเป็น
เพราะอะไระ นะครับ หวังเป็นอย่างยิ่งว่าคงจะได้รับค าตอบหรือไม่อาจจะผมแล้ว
ก็ท่านประสิทธิ์ อาจจะตั งกระทู้ถามผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์นะรับเก่ียวกับ
เรื่องติดขัดตรงไหนที่ดินดงบ้านอ้นถึงยังส ารวจไม่แล้วเสร็จซักที ท่านประธานครับ 
ผมก็ขอฝากไว้แค่นี ก่อนครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านคงเดชนะค่ะ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ 

เชิญค่ะ ท่านผู้บริหารมีอะไรจะชี แจงท่านสมาชิกอีกหรือไม่ค่ะ ค่ะขอเชิญท่าน
ผู้บริหารค่ะ 
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นายประยงค์ โมคภา  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภาองค์การ 
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ทั ง 3 ท่านที่ได้อภิปรายรู้สึกเป็น
ประโยชน์อย่างยิ่งต่อองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับ ขออนุญาตเอ่ย
นามท่านแรกท่านวิรัตน์ ภูต้องใจ ท่านอยากให้เพ่ิมศักยภาพองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ โดยการจัดหาเครื่องเจาะบ่อบาดาลมาเพ่ิม นะครับ ท่านที่ 2 ก็
เกี่ยวกับภัยแล้งเช่นเดียวกันนะครับขออนุญาตเอ่ยนามท่านก็ได้เสนอแนะให้ขุด
บ่อเสนอแนะให้เจาะบ่อบาดาล มีท่อสูง ส่วนท่านที่ 3 ก็ขออนุญาตเอ่ยนามท่าน
คงเดช เฉิดสถิตย์ ก็เกี่ยวกับดง 3 ดง ซึ่งได้สิทธิไปแล้วหนึ่งดงก็คือดงปากน  า ก็
เหลืออยู่ 3 ดง ก็คือดงบ้านอ้น ดงน  าจั น แล้วก็ดงเหล่าแขม 3 ดงนี  ทางองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ก็จะรับไว้และด าเนินการต่อไปครับผม 

 
ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณท่านผู้บริหารนะค่ะ ส าหรับวันนี ได้ประชุมกันมาเป็นเวลา 

อันสมควรแล้วดิฉันขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั งที่ 2 ประจ าปี 
2563 เป็นวันอังคารที่ 21 กรกฎาคม 2563 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ดิฉันขอเลิกการประชุมค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
เลิกการประชุม     17.00  น. 
 


